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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 24 novembre 2020 

Videoconferenza 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Ore 13:28 inizia la seduta  

 

Appello nominale 

14:17 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti in videoconferenza n. 28  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa) 

 

Comunicazioni 

14:22 Comunicazione 1 - PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: Termini presentazione emendamenti -  

 

14:24 Comunicazione 2 - SINDACO M. CONTI: Ricordo dell’On. Vinicio Bernardini, già Sindaco di 

Pisa  
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Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

E’ seguito un minuto di silenzio da parte di tutto il consiglio comunale. 

 

14:40 Comunicazione  3 - VICESINDACO R. BONSANGUE: 25 Novembre 2020 - Giornata 

Internazionale contro la violenza sulle donne  

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

 

 

Question Time 

14:47 QUESTION TIME N. 1 - SPAZI PUBBLICI PER CURE INTERMEDIE - PRESENTATA DAL CONS. 

AULETTA, CAPOGRUPPO DIRITTIINCOMUNE, IN DATA 21/11/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

14:55 QUESTION TIME N. 2 - SERVIZIO DEI TAXISTI ED EMERGENZA ECONOMICA – PRESENTATA 

DALLA CONS. SCOGNAMIGLIO, SU DELEGA DEL CAPOGRUPPO PD, IN DATA 22/11/2020  

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Paolo Pesciatini ( Assessore Alle Attività Produttive E Commercio ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

discussa 

 

 

Proposta 

15:04 PROPOSTA N. 1 - ACQUISIZIONE DI TRATTO DELLA SP 224 DI “MARINA DI PISA” – 

(immediata esecuzione)  

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Giuseppe Colecchia ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 
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Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata (si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere F. Auletta  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato ”non partecipa al voto” 

per un totale: n. 20 favorevoli contrari 0 astenuti 0 non espressi 6 con il voto del consigliere F. 

Auletta n. 7 non espressi 

approvata  

16:01 Proposta n. 1 - Immediata esecuzione - ACQUISIZIONE DI TRATTO DELLA SP 224 DI 

“MARINA DI PISA” 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 0 astenuti: 1 

approvata (si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere F. Auletta  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato ”non partecipa al voto” 

per un totale: n. 20 favorevoli contrari 0 astenuti 0 non espressi 6 con il voto del consigliere F. 

Auletta n. 7 non espressi 

approvata  

 

 

Mozioni 

16:05 MOZIONE N. 1 - PROTOCOLLO CON LA ASL PER TUTELA DEI RIDERS - PRESENTATA DAL CONS. 

AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 09/11/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Giulia Gambini ( Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Votazione: favorevoli: 28 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 
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16:47 MOZIONE N. 54 - ORDINANZA DEL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE TOSCANA N. 107 

PUBBLICATA SUL BURT IN DATA 11 NOVEMBRE 2020 - PRESENTATA DA TUTTI I GRUPPI DI 

MAGGIORANZA, 1° FIRMATARIO CONS. LAZZERI (LEGA) IN DATA 23/11/ 2020 – (da votare 

l’urgenza) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione: favorevoli: 29 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

16:52 MOZIONE N. 2 - LIBERARE I 18 MARINAI DEI PESCHERECCI SEQUESTRATI IN LIBIA - 

PRESENTATA IN AULA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. BUSCEMI (FORZAITALIA-BPP) 

IN DATA 20/10/2020 – (votata l’urgenza nella seduta del 10/11/2020)  

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Votazione: favorevoli: 28 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

17:28 MOZIONE N. 3 - MISURE URGENTI PER CONTRASTARE LE CONSEGUENZE DEL COVID-19 - 

PRESENTATA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIA CONS. DI GADDO (PD) IN DATA 03/11/2020 – 

(votata l’urgenza nella seduta del 10/11/2020) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 
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Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Votazione: favorevoli: 8 contrari: 20 astenuti: 0 

respinta 

 

Alle ore 19:00  il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, chiude i lavori del 

consiglio 

 


